

NASLOV: DUH BOŽJI U STAROM ZAVJETU

Dragi učenici, pred vama su novi radni zadatci iz Vjeronauka. Samo rješavanje podijeljeno je u nekoliko koraka:

1. Dio: Pročitajte tekst iz udžbenika od str. 142. – 143.

2. Dio: Prouči tekstove:

Vjetru nad masivnom i tromom zemljom sličan je dah što se udiše. On je snaga što podiže i oživljuje tijelo. Božji Duh lebdio je nad bezdanom: „*Zemlja bijaše pusta i prazna; tama se prostirala nad bezdanom i Duh Božji lebdio je nad vodama.*“ (Post 1, 2) I sve je stvorenje nastalo snagom tog stvaralačkog daha koji je pratio Božju Riječ.

Božji se Duh još ne otvara kao osoba, nego kao *božanska sila* koja preobražava ljudska bića i čini ih sposobnima za izvanredna djela. U Starom zavjetu Duh je *princip života* za sva bića. Dok taj Božanski dah ostaje u čovjeku, on mu stvarno pripada. On od tromog čovjeka čini djelatno biće – dušu živu: „*Jahve, Bog, napravi čovjeka od praha zemaljskog i u nosnice mu udahne dah života. Tako postane čovjek živa duša.*“ (Post 2, 7)

Svi čovjekovi doživljaji odražavaju se na njegov duh. Čovjekov duh može obuzeti strah: „*Ujutro faraon bijaše uznemiren u duši, pa pozva sve čarobnjake i sve mudrace egipatske: ispriča im faraon svoje sne, ali mu ih nitko nije mogao protumačiti.*“ (Post 41, 8) Isto tako, na čovjekov duh utječe radost: „*Ali kad mu ispričovjediše sve što im je Josip rekao i kad vidje kola što ih je Josip poslao da ga prevezu, duh njihova oca Jakova oživje.*“ (Post 45, 27)

Duh Božji označavao je stvaralačku snagu koja je ušla u izabrane članove izraelske zajednice (*suci*), da bi mogli postići snažna djela. Njihovom desnicom Duh Božji nastavlja veličanstveno razdoblje izlaska iz pustinje, osigurava jedinstvo i spas Izraela.

Pomazivani Duhom Božjim *proroci* su naviještali Božju životvornu Riječ ljudima: „*I uđe u me duh, kako mi progovori, te me podiže na noge i ja čuh glas onoga koji mi govoraše.*“ (Ez 2, 2). Po snazi Duha koji jedini daje život, narod koji je bio uništen, ustati će i iznova živjeti vraćajući se iz smrti svoga izgnanstva u potpuno novi život u domovini: „*Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa. Duh svoj udahnut ću u vas da hodite po mojim zakonima i da čuvate i vršite moje naredbe.*“ (Ez 36, 26-27).

Djelovanje Duha je proročko, ono naviješta svoje izlivanje na čitav narod poput kiše koja vraća život žednoj zemlji. Taj je izljev Duha kao *ново stvaranje*, nastupanje prava i pravde u obnovljenoj zemlji. Duh Sveti je od prvih početaka, zatim u prijelazu preko Crvenog mora, djelovao u Mojsiju i vodio Izrael prema mjestu njegova počivališta: „*Nije slao poslanika ni anđela nego ih je sam spasio. U svojoj ljubavi i samilosti sam ih je otkupio, podigao ih i nosio u sve dane od davnine. Ali se oni odmetnuše, ožalostiše sveti Duh njegov. Zato im je postao neprijatelj i sam je na njih zavojštio. Spomenuše se tad davnih dana i sluge njegova Mojsija: Gdje li je onaj koji izvuče iz vode pastira stada svojega? Gdje je onaj koji udahnu u njega Duh svoj sveti? Koji je Mojsijevu desnicu vodio veličanstveno svojom mišicom, koji vodu*

pred njima razdvoji i steče sebi ime vječno; koji ih provede dnom bezdana kao konja po pustinji i nisu se spoticali? Poput stoke što silazi u dolinu, Duh Jahvin vodio ih počivalištu. Tako si ti vodio narod svoj i slavno ime sebi stekao.” (Iz 63, 9-14)

- 3. Dio: Na temelju tekstova odgovori na pitanja i odgovore zapiši u bilježnicu:**
- a. **Koja je uloga Duha pri stvaranju svijeta?**
 - b. **Kako Duh preobražava čovjeka?**
 - c. **Kako Duh Božji djeluje u Starom zavjetu?**
 - d. **Koja je uloga proroka u Starom zavjetu?**
 - e. **Prepoznajete li djelovanje Duha danas? Objasni!**

JASNE i ČITELJIVE SLIKE SVOJIH RADOVA objavite u svojim OneNote bilježnicama pod svojim imenom ili ako imate poteškoće kod objave poslikajte i pošaljite mi na Yammer u privatnoj poruci. Posebno vas MOLIM obratite pažnju na zadnje pitanje!!!

Sretno s rješavanjem i lijep pozdrav

Vjeroučitelj